

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 88 (1224)

ПЯТНИЦА

25

ИЮЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выполнить решения VIII пленума ВЦСПС

Внешний рабочий, наш гский рабочий, — учить Сталин, — хочет жить крытым всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в деле жилищ, и в смысле печения культурных и всяких потребностей. Он т на это право, и мы аны обеспечить ему эти вия».

стоявшийся в конце мая пленум ВЦСПС, руководясь этим сталинским указом, принял ряд решений, авленных на улучшение жилищного обслуживания чих, усиление жилищного культурно-бытового строительства, укрепление дисциплины на предприятия. Все эти вопросы — живую важную для нашего го социалистического го

анче на нужды здравоохранения в нашем районе отню 4,5 миллиона рублей три с половиной раза шее чем в 1947 году. Коство врачей за этот пывросло в шесть раз, ительно возросла сеть менских учреждений. Но в серьезные успехи в усло все возрастающих поностей трудящихся не право успокаиваться, тем е, что до сих пор трестом «Ленинградсланец» не начато ительность больничного гоа, трест «Ленинградгаз» медленно ведет строительство больницы в Больших ах. Ряд профсоюзных организаций слабо занимается сами улучшения санитарно-бытовых условий труда роизводстве.

льшую роль в деле улучшения медицинского обслуживания трудящихся призваны ать советы социального ования на предприятиях. о можно убедиться на е работы такого совета ахте № 1. Здесь системеско два раза в месяц ется заседания, на кох совет решает не только сы оплаты больничных ов, но и заботится об инии помощи заболевшим лим.

нако многие профсоюзорганизации города сла

бо еще осуществляют контроль за медицинским обслуживанием трудящихся, не добиваются быстрой ликвидации недостатков в технике безопасности на производстве.

Важнейшим фактором дальнейшего улучшения материального положения трудящихся, повышения их культурного уровня является широкий размах жилищного и культурно-бытового строительства. Хотя за послевоенный период в Сланцах восстановлено и построено более 113 тысяч квадратных метров жилищной площади, темпы жилищного строительства и особенно качество его — жалеет много лучше.

Трест «Ленинградсланец» не выполнил план жилищного строительства в 1951 году. Не справился он с заданием и первого полугодия 1952 года. Профсоюзные комитеты строительных организаций треста и райком профсоюза угольщиков недостаточно занимаются вопросами развертывания социалистического соревнования.

Профсоюзы — школа коммунизма, и им принадлежит важная роль в деле воспитания социалистической дисциплины труда. Укрепление же дисциплины неразрывно связано с постоянной заботой об улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся. Но в этом деле рабочие высказывают ряд справедливых претензий к хозяйственным и профсоюзным руководителям. В тресте «Ленинградгазстрой», да и на предприятиях треста «Ленинградсланец», неоднократно имели место случаи задержки выдачи заработной платы. Слабо используются для массово-воспитательной работы клубы и красные уголки.

VIII пленум ВЦСПС поставил перед профсоюзными организациями большие и серьезные задачи. Долг партийных организаций предприятий нашего города — оказывать всемерную помощь и поддержку профсоюзным комитетам в решении этих задач и, таким образом, добиться новых успехов в деле повышения материального уровня и улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Ухаживают за посевами овощей

Колхозники сельхозартела «Восход» проявляют повседневную заботу об урожае овощей. В первой и второй бригадах под руководством звеньевой К. Козловой овощеводы уничтожают сорные травы конными полодниками-ежами и вручную. Колхозницы А. Зверева, М. Ефимова, Т. Илларионова, А. Коткова и другие на прополке овощей перевыполняют нормы.

В полеводческой бригаде № 6 нет специально выделенного овощеводческого звена, но овощи и здесь на площади в 4 гектара находятся в образцовом состоянии. Прополка, подкормка и другие необходимые мероприятия по уходу за посевами произведены своевременно. Здесь активное участие в уходе за овощными культурами принимают колхозницы М. Жукова и З. Андреева.

ЛУЧШИЕ КОСЦЫ АРТЕЛИ

По-стахановски трудятся сеноуборочных работах колхозницы первой бригады сельхозартела «Родина» А. Никитина, Х. Логинова, Е. Иванова, А. Алексеева. Они систематически нормы выработки выполняют на 135—140 процентов.

Во второй бригаде хорошо работают на косе и уборке сена колхозницы А. Воронцова и К. Макарова.

Большую помощь колхозникам в сенокосении оказывает тракторист Н. Воронцов. На тракторе «Универсал» он скошил более 50 гектаров трав.

Добиваться наиболее полного использования огромных средств, ассигнуемых государством на социально-культурные нужды трудящихся, неустанно заботиться о всестороннем удовлетворении растущих бытовых запросов советских людей — важнейший долг каждой профсоюзной организации.



Исполнительный Комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся решает:

За хорошую работу по накоплению кормов для общественного животноводства занести на районную Доску почета:

Феофанову Евдокию Алексеевну — колхозницу сельхозартела «Шахтер», выполняющую дневную норму на косе трав вручную по 0,6 гектара при норме 0,4 га.

Осипову Галину Филипповну — колхозницу сельхозартела «Броневик», скошившую вручную 10 гектаров сенокосных угодий. В день выполняет нормы по 0,50 га.

Волкову Прасковью Федоровну — колхозницу сельхозартела «Броневик», скошившую вручную травы с площади около 10 гектаров

Белорус Николая Сидоровича — тракториста Попковогорской тракторной бригады, скошившего на тракторе к 20 июля 80 гектаров на дальних покосах и выполняющего сменные задания по 7 га при норме 4,5 га.

Бригадир бригады по кормодобыванию колхоза «Восход» **Васильева** Алексея Авдеевича и машиниста **Никандрова** Василия Прокофьевича, под руководством которых бригада скосила травы и убрала сено на дальних покосах на площади 100 гектаров за 15 дней.

Помощь механизатора

Большую помощь колхозникам сельхозартела «Путь к коммунизму» оказывает в сенокосении механизатор Закариевской тракторной бригады т. Каликас. За период уборочной кампании на тракторе «Универсал» он скошил свыше 60 гектаров естественных трав.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

НАРВА

Нарвляне вместе со всеми трудящимися Эстонской ССР 21 июля торжественно отметили 12-летний юбилей со дня восстановления в республике советской власти. Этот день Нарва встретила замечательными трудовыми успехами. Крепильская мануфактура стала одним из передовых предприятий в Эстонии. На ее фабриках, оснащенных передовой советской техникой, работает значительно больше рабочих, чем работало в буржуазное время. Крепильская выпускает продукции в 2—3 раза больше, чем во времена владычества князя Пяеса.

В городе восстановлены хлебокомбинат, мясокомбинат, промкомбинат, железнодорожный узел и другие предприятия. Только в прошлом году было введено в строй около 8 тысяч квадратных метров жилой площади, построены новая школа, детские учреждения.

Нарвляне, как и весь эстонский народ, как и все советские люди, живут культурной и активной жизнью. Это дала им большевикская партия, советская власть, великий друг эстонского народа товарищ Сталин.

На городском стадионе Нарвы

состоялся праздник Песни, посвященный 12-й годовщине советской власти в Эстонии.

КИНГИСЕПП

После окончания учебного года 21 педагог района получил путевки на экскурсию в Москву и Закарпатье, в дома отдыха, на курорты.

На экскурсию в Закарпатье выехали инспектор РОНО тов. Галицкая и воспитатель Типкопского детского дома тов. Иванова.

Культурно проводят время в доме отдыха учителя тт. Новичкая, Томберг, Матвеева. Учителя тт. Балакинова, Михайлова и другие находятся на экскурсии в Москве.

Получили путевки в санаторий тов. Крупицкая, Воробьева и ряд других учителей.

ЛУГА

Образцы стахановского труда показывают в эти дни машинисты колхоза «Красная звезда». Они выкашивают на парокосных косилках от 4,5 до 6 гектаров при норме 3 га. За несколько дней машинисты тт. Горачев и Федо

ров скошили более 70 гектаров трав.

Хороших трудовых успехов добились и машинисты Егор Тимофеев и Василий Шувалов. Скошивая в день по 6 гектаров, они на своих парокосных косилках выкосили все травы в своей бригаде и теперь работают на лугах бригады Шалово.

Так, стахановскими делами отмечают члены сельхозартела «Красная звезда» на призы воловских колхозников.

ОСЬМИНО

Осьминский молокозавод изготовляет пластические сырки, обезжиренный творог, топленое масло. Продукция отправляется в Ленинград.

Продукция Осьминского молокозавода используется также для предприятий общественного питания и детских учреждений района. Сейчас коллектив молокозавода поставил сметану и творог для отдыхающих в районе детей рабочих Кировского завода.

В июне молокозавод выполнял план выпуска творога на 200 проп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Справедливые требования

Ответственные задачи стоят перед партийной организацией горнопромышленной школы. Она призвана возглавлять всю учебно-воспитательную работу по подготовке высококвалифицированных рабочих для шахт треста «Ленинградсланец».

Проведенное здесь на днях отчетно-выборное партийное собрание отметило, что коммунисты школы немало потрудились над тем, чтобы во время дабы промышленности новые рабочие кадры. Группы учащихся, руководимые мастерами коммунистами А. Леонтьевым, А. Звонковым, А. Васильевым, на государственных квалификационных экзаменах показали хорошие знания.

Партийная организация большое внимание в течение учебного периода обращала на вопросы культурно-массовой и политико-воспитательной работы. За шесть месяцев силами работников школы и лекторов районного отделения общества по распространению политических и научных знаний для учащихся и обслуживающего персонала школы было прочтено 27 лекций и значительное количество докладов, регулярно демонстрировались художественные кинокартины. Широко использовался для учебно-воспитатель-

ной работы школьный узкопланочный киноаппарат, через который демонстрировались научные и технические фильмы по горному делу и на другую тематику.

На собрании коммунисты подвергли резкой критике работу промышленно-транспортного отдела райкома ВКП(б) (заведующий отделом т. Чижов), который очень мало интересовался подготовкой молодых горняков. Коммунисты отмечали, что руководители шахт и строительств подчас недооценивали важность практической подготовки молодых рабочих, не обеспечивали вовремя их необходимыми инструментами и материалами. Все это затрудняло привитие трудовых навыков учащимся.

Серьезные претензии предъявили коммунисты школы к райкому ВЛКСМ (секретарь т. Петров) и к райкому ДОСААФ (председатель т. Михайлов), которые также чрезвычайно мало внимания уделяли организации работы в горнопромышленной школе.

Эти справедливые требования коммунистов должны быть учтены в дальнейшей работе этих организаций.

И. Клименко,

помощник директора школы по культурно-воспитательной работе.

Обзор печати

Когда нет оперативности

Секретарь парторганизации треста «Ленинградгазстрой» т. Булавинов в своих выступлениях по вопросу массово-политической работы любит упоминать о том, что у нас, мол, выходит столько-то страниц газет на участках, выпускается сатирическая газета «Крокодил на стройке» и т. д.

Познакомимся поближе с этой сатирической газетой.

У входа на стройплощадку, подняв грозные вилы критики, красуется фигура крокодила — символа обличителя костости бюрократизма, недисциплинированности. Это и есть тот самый «Крокодил на стройке», о котором так умилительно отзывается т. Булавинов.

Слов нет, художник немало потрудился, создав это монументальное сооружение из фанерных щитов. Но сотни рабочих, проходящих ежедневно мимо «Крокодила на стройке», почему-то сейчас не удостоивают газету взглядом.

В чем дело?

Оказывается, что «Крокодил на стройке», призванный бичевать отстающих, поддерживать все новое, передовое, — сам, по милости выпускающих газету товарищей, отстает от жизни. Вот последний номер газеты. Насколько он «свежий», можно судить по материалам, помещенным в этом номере.

«Крокодил на стройке» критикует, например, монтажников, отсылавших утечку воз-

духа в системе агрегата. Случай этот произошел давным давно, а в газете все еще красуется карикатура на эту тему. То же самое можно сказать о сатирическом рисунке, который, по замыслу автора, должен был ударить по руководителям участка, неведущим строительство ограды. Неубедительной кажется эта карикатура, когда в десяты шагах от места, где помещена газета, красуется решетка новой ограды.

Без сомнения, месяц назад, когда был выпущен этот номер «Крокодила на стройке», не было еще и ограды, необходимо было писать и о недостатках в монтаже агрегата, но ведь это было очень давно. Теперь другие события, другие дела волнуют строителей, а «Крокодил на стройке» на них не откликается.

Строители треста «Ленинградгазстрой» самоотверженно трудятся на своих объектах. Каждый день здесь — богат событиями. В этих условиях оперативная сатирическая газета может оказать большую помощь партийной и профсоюзной организациям в деле воспитания коллектива.

Редколлегия «Крокодила на стройке» (редактор т. Юдевич) может и должна с помощью актива превратить сатирическую газету коллектива треста в боевую трибуну критики и самокритики.

С концертами — в колхозы

В клубе «Шахтер» создана специальная агитбригада в составе 25 участников художественной самодеятельности для обслуживания колхозов

района в дни сенокоса и уборочной кампании. Программа концертных выступлений агитбригады разнообразна и интересна.

С. Бочин.

К Дню шахтера

Большую концертную программу готовят к Дню шахтера коллектив художественной самодеятельности клуба горняков.

Пьесу «Братья» Мдивани разучивает драматический коллектив под руководством т. Петрова. В дни репетиций под сводами зала звенят новые песни. Это хореографический коллектив разучивает «Шахтерский марш» из кинофильма «Донецкие шахтеры», «Мы за мир» музыка Шостаковича, чешскую народную песню «Пастушок» и другие. Солисты хора тт. Ефремов, Дудова, Евдокимова, Михайлова, Антонов и другие продемонстрируют на празднике свое вокальное мастерство.

Новую программу готовят хореографический коллектив клуба. Сейчас разучивается карельский танец «Ристу — кондра», «Молодежный» и ряд других.

Духовой оркестр и струнный ансамбль также готовят ряд новых концертных номеров. Участники кружка изобразительного искусства работают над красочным оформлением клуба.

На спортивных площадках

Свыше 500 рабочих треста «Ленинградгазстрой» занимаются в текущем году физкультурой и спортом. При интернатах, расположенных во втором и третьем поселках, в Больших Лучках, имеется 7 волейбольных и одна городошная площадки. По вечерам молодежь треста проводит на них интересных спортивные игры.

Добро пожаловать!

Быстро растущее колхозное производство с каждым годом оснащается мощной сельскохозяйственной техникой. Применяя в своей практике передовые методы ведения хозяйства, колхозники получают высокие урожаи.

Находящаяся на территории Волосовского района Ленинградская областная 3-годичная агрономическая школа готовит младших агрономов широкого профиля, которые призваны быть организаторами сельскохозяйственного производства, владеющими методами мичуринской биологической науки, знающими сложную сельскохозяйственную технику. В нашей школе учащиеся получают определенный объем теоретических знаний, подкрепляют их на практике на полях учебно-опытного хозяйства.

Для более детального ознакомления с колхозным производством учащиеся 3-го курса выезжают на 6-месячную учебно-производственную практику в передовые колхозы области.

Добро пожаловать в нашу школу!

В. Липков,

директор Ленинградского областного 3-х годичной агрономической школы, Волосовский район.



Винницкая область. На живописном берегу Клязьмы раскинулся пионерский лагерь профсоюза работников лесной кооперации. В течение летнего периода здесь отдыхают 200 ребят.

На снимке: пионервожатая Г. Гордеева (слева) с ребятами у реки. Фото Е. Копыта.

Дети шахтеров и строителей на отдыхе

В пионерском лагере райкома профсоюза угольщиков отдыхает сейчас 129 детей шахтеров и строителей нашего города.

Хорошо и интересно проводят здесь свой отдых пионеры и школьники. Они разучивают новые песни, читают книги, занимаются различными физкультурными упражнениями, играют в футбол и волейбол, проводят массовые спортивные игры. Часто ребята ходят в лес за ягодами и за грибами, собирают также лекарственные травы.

На днях 49 учащихся вернулись в лагерь из двухдневного похода в горы. Под руководством пионервожатой т. Крутиной посетили побережье городского залива, осмотрели исторические места и памятники. Во время похода встретились со школьниками из Нарвы. Познакомившись, провели футбольный матч, который закончился ничьей в счете 4:4.

На днях ребята пионеры заканчивают свой пионерский лагерь. В конце сентября, 27 июля, будут костер.

Усилить сбор металлического лома

Металлический лом — ценное сырье для металлургии. Сбор и переработка его позволяют нашей промышленности увеличивать выплавку металла, добиваться новых успехов в выполнении государственного плана развития народного хозяйства.

Заготовку металлолома обязаны вести все предприятия района. Но далеко не везде эта заготовка организована. Подчас, отдельные руководители, не замечая, что металл вывозится на свалку вместе с мусором, этим самым наносят ущерб государству.

Согласно произведенной проверки выяснилось, что на предприятиях треста «Ленинградгазстрой» разбросано около 100 тонн ценного сырья. Такая же картина наблюдается на территории центральной электростанции, в центральной электро-механических мастерских и в погрузочно-транспортном управлении треста «Ленинградсланец». На этих предприятиях не организованы специальные бригады рабочих по сбору металлолома. Места для раздельного хранения его также не оборудованы.

Следует отметить и такой факт, что тресту «Ленинградгазстрой» в первом полугодии для отправки металлолома был выделен 21 вагон с общей грузоподъемностью 375 тонн. А фактически было от-

правлено за этот период только 215 тонн. Вагоны таким образом, были оставлены не на полную мощность.

Причина отставания в сборе металлолома кроется в желании руководителей треста «Ленинградгазстрой» заниматься по-прежнему вопросом. В этой связи следует привести такой факт: в тресте хорошо был организован сбор металлолома для своих ремонтно-строительных площадок, где проводится переработка лома в рамках для нужд строительства.

На тех предприятиях, где сбором металлолома не занимается, он аккуратно складывается на погрузочно-монтажных площадках. В Ленинском № 7 на свалочном заводе были уже собраны и отгружены в первом полугодии тонны лома строительных материалов. Здесь все отходы собираются в специальные ящики в отдельные места. На этих предприятиях не организованы и хозяйственные пункты, которые правильно понимают значение сбора металлолома. Это всеядно интересно для всех работ.

Нужно на всех предприятиях развернуть социальное соревнование за лучшее проведение заготовки и сдачи металлического лома.

И. Цветков, М. Липков.

лучшить организацию труда на заготовке кормов

чная кормовая база являясь залогом успешного про- зимовки скота, повы- продуктивности живот- Для обеспечения скота ми хорошего качества провести сенокос и сие- в сжатые сроки. Ус- этого дела зависит от дной организации тру- лозников и максималь- использования техниче- ресурсов.

ельные колхозы района ли особое внимание делу ления кормов. Так, на- р, колхоз имени Ильича едатель т. Кретов) вы- л план сенокосения по нию на 20 июля на 73 нта. Колхоз «Путь к ком- му» (председатель т. Лу- выполнил план сенокоса на это же число на оцента.

ное положение в осталь- колхозах, где план сенокоса выполнен всего лишь до 30 процентов. Осо- плохо идет заготовка в в сельхозартеле имени ина. За пятидневку здесь о трав только с 36 гек- Между тем, машин и здесь имеется солидное 2 тракторных косялки, ных косялков, более 30 з. Так почему же косят колхозе только по 7,2 змотра в день вместо 39 га, смотренных заданием? Это чаще ли будет поставить косцов-стахановцев, ко- ны с успехом косят в день 1 га саров.

чина плохой работы на орке в колхозе именн

Калинина кроется в том, что тракторист Рудненской МТС т. Юлиньский, а также машиновед этого колхоза Семенов и другие системати-чески не выполняют дневных норм выработки. А партийная организация (секретарь т. Богданова), правление колхоза и руководители Рудненской МТС проходят мимо фактов нарушения трудовой дисциплины. Они не обращают внимания на то, что задания на сенокосение не выполняются. Дело большой государственной важности — создание кормовой базы для общественного животноводства — они пустили на самотек.

Огромное значение для кормления скота имеет силос. Он — полноценный сочный корм. По питательности силос близок к свежей зеленой траве и заменяет её в стойловый период. Скамливание силоса крупному рогатому скоту повышает его молочную продуктивность. Силосование можно производить при любой погоде. Однако это преимущество некоторых колхозов не используют. Сельхозартель «Май», кроме того, что очень медленно ведет силосование, еще и допускает брак в работе. Зеленую массу закладывают в ямы не резанной. Сознательно ухудшается качество кормов. Этот недостаток необходимо немедленно устранить. Специалисты-животноводы должны взять под особый контроль заготовку силоса. **Л. Зайцева,** главный зоотехник райсельхозотдела.



Грузинская ССР. Улица Сталина в Кутанси. Фото П. Луценко. Прессклише ТАСС

В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Успешно ведется подготовка к новому учебному году в Сланцевской средней школе № 1. В этом году здесь создан краеведческий кабинет, в котором полностью отражены естественно-географические и экономические условия нашего района. По собранным материалам в кабинете учащиеся будут иметь наглядное представление об изучаемых темах по географии.

Большое внимание школа уделяет приобретению учебно-наглядных пособий и спортивного инвентаря.

Соревнование по многоборью

В Выборге закончились четвертые областные соревнования на первенство областного комитета ДОСААФ по многоборью.

Команда Выборгского морского клуба ДОСААФ заняла первое место. Ей вручен переходящий приз областного комитета ДОСААФ за 1952 год.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нарушают правила торговли

В поселке второй шахты имеется магазин № 2 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец». В нем есть промтоварный отдел, в котором продавцом работает т. Николаева. За последнее время странные порядки наблюдаются здесь при продаже товаров.

20 июля в магазин поступило 5 швейных машин. Но в этот день их не продавали. Продавец т. Николаева объяснила покупателям, что заведующая магазином т. Никитина не выдала ей документацию на поступивший товар.

На следующий день в магазине установилась очередь покупателей. Я стояла второй в очереди... Но, к огорчению, продавец т. Николаева заявила: «Машин больше нет». И тут же передала швейную машину в руки только что появившейся жене председателя шахтного комитета шахты № 2 т. Сороко.

Таким образом, из пяти швейных машин три достались работникам магазина, одна — жене председателя шахткома т. Сороко. И только одна машина была продана покупателям, стоявшим в очереди.

Я стала просить книгу жалоб, но продавец т. Николаева не выдала её. Только в 18 часов я получила книгу от заведующей магазином т. Никитиной.

Спрашивается, почему же творятся такие безобразия в этом магазине? Почему не контролируют работу продавца т. Николаевой? Это получается только потому, что рабочий контроль от профсоюзной организации шахты № 2 бездействует, а председатель шахткома т. Сороко не виноват в порядке торговли.

Когда же руководители отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» ликвидируют нарушения правил советской торговли?

Н. Терещенко.

Так ли надо заботиться о детях?

На самом красивом месте, на улице Горняков, у дома № 11 имеется деревянная горка для игр детей. На ней с утра до вечера дети устраивают оживленные игры. Отсюда же недалеко находится детский сад. Казалось бы, руководители жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» должны и далее благоустроить эту площадку, заложить здесь скверик.

Но вместо дальнейшего расширения площадки для детей ЖКО сначала поставил сарай.

А совсем недавно рядом с сараем появилась... помойная яма. Диву даешься, — как руководители ЖКО быстро преобразуют объекты благоустройства в места свалок и нечистот.

Мимо новой помойки проходят теперь и представители государственной санитарной инспекции. Они не замечают, что ЖКО отняло у детей любимый уголок игр. Пора бы прекратить скоростное сараестроительство на улицах города.

И. Петров.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось об отсутствии радио в общежитии № 6 по улице Монтажник-ков, где проживают молодые

работчие треста «Ленинградгазстрой».

Начальник районной конторы связи т. Михайлов сообщил, что в интернате произведена установка радиоточек.

Хорошие показатели

козница-овцеводка сель- ел «Май». Е. Т. ева, применяя передо- тоды ухода за живот- добилась хороших по- лей по настригу шерсти да овец, закрепленных э. Тов. Леонтьева полу-

чила за полугодие в среднем от каждой из 53 овец по 1,4 килограмма шерсти, при плане 1,2 килограмма.

Чтобы получать больше шерсти, Е. Т. Леонтьева хорошо ухаживает за овцами.

ЗДРАВНИЦЫ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

шевистская партия, Со- правительство, лично ц Сталин неустанно за- о трудящихся. Эта находит свое выраже- развернутом жилищном ьтурно-бытовом строи- в, в ежегодном сниже- на продовольственные ышленные товары, в льном расширении сети иев, лечебных, детских ений, домов отдыха,

рторов, две тысячи санато- риев. Большинство этих здравниц работает круглый год.

Ни одно государство в мире не располагает такими курортными богатствами, как Советский Союз. У нас имеются минеральные источники самой различной температуры и химического состава, соляные озера с большими запасами лечебной грязи. Велико число курортов горных, приморских, степных. Славу лучших в мире списали здравницы Северного Кавказа, Черноморского побережья, Крыма, Грузии, Рижского взморья.

Большую популярность у трудящихся приобрели и другие курорты профсоюзов. На берегу Амурского залива, недалеко от Владивостока, создан грязевой курорт «Садгород». Основные лечебные средства его — морская пловая грязь и морские ванны. Горячие минеральные источники с высокими лечебными свойствами находят отдыхающие на

курорте «Кульдур», расположенном среди гор в живописной долине Хабаровского края. Здесь можно лечить сосудистые, нервные и кожные заболевания, а также болезни органов движения. Сибирским Кисловодском называет народ курорт «Дарасун», находящийся в Читинской области.

Широко известны знаменитые кумысолечебные курорты Башкирии и Казахстана. Замечательными целебными качествами отличаются и другие курорты, расположенные в самых различных краях Советского Союза. Ежегодно выступают в строй все новые и новые лечебно-курортные учреждения. В 1951 году сеть действующих здравниц профсоюзов составила 1.245 единиц. В нынешнем году в строй вступили и создаются много новых санаториев и домов отдыха. Число мест в санаториях и домах отдыха профсоюзов возрастает более чем на 3.300.

До конца 1952 года профсоюзы направят в санатории и дома отдыха 2,8 миллиона рабочих и служащих. Для сравнения уместно напомнить,

что в 1928 году общее число трудящихся, направленных профсоюзами в здравницы, не превышало 550 тысяч.

Иное положение наблюдается в капиталистических странах. Там с каждым годом усиливается обнищание народных масс. Трудящиеся не могут и мечтать о курортном лечении. Не только в США, но и в маршаллизованных странах Европы идет неуклонное обнищание трудящихся, голод и болезни уносят тысячи человеческих жизней. Только в Советском Союзе и по его примеру в странах народной демократии, в новом Китае, в Германской демократической республике трудящиеся окружены подлинной заботой и вниманием. «В Англии нет ничего, что можно было бы сравнить с курортом, который я видела в Сочи, на Черном море. Это мечта, а не город. Громадные дворцы, которые раньше принадлежали аристократии и царскому дому, отданы теперь профсоюзным организациям и обслуживают рабочих. После революции построено много новых великолепных домов отдыха и

санаториев. Я разговаривала с рабочими текстильщиками и шахтерами в их прекрасных домах отдыха. Они счастливы и гордятся своим санаториями...» — так заявляет член английской рабочей делегации Кейт Маршалл, посетившая Советский Союз.

Выражая глубокое чувство горячей благодарности большевистской партии, Советскому правительству и лично товарищу Сталину за неустанную заботу об их здоровье, трудящиеся советской Родины участвуют в здравницах, где они провели свой отдых, восторженными отзывами. Так группа рабочих, отдыхавших в санатории ВЦСПС «Зеленый мыс», перед отъездом домой написала следующие строки: «...Спасибо тебе, Родина, за все, что ты сделала для нас: за радостный труд, за чудесный отдых, за счастливую жизнь! Мы возвращаемся к своим станкам, в свои цехи, на заводы и фабрики полные желания трудиться для процветания родной земли, во имя мира».

Секретарь ВЦСПС А. И. Шевченко.

